

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Габдрахиковой Юлии Сергеевны на тему «Разработка интегрированных подходов к оказанию фармацевтических услуг гериатрическим пациентам с позиции безопасности применения лекарственных препаратов (на примере сосудистой коморбидности)», представленной на соискание ученой степени кандидата фармацевтических наук по специальности 14.04.03 – организация фармацевтического дела

Диссертационное исследование Габдрахиковой Юлии Сергеевны является актуальной цельной научной работой, изучающей проблемы оказания фармацевтических услуг гериатрическим пациентам с сосудистой коморбидностью. Вместе с тем, результаты данного исследования представляют большой научный интерес для терапевтов и кардиологов, занимающихся фармакотерапией указанных патологических состояний широко распространенных в гериатрической практике. Автор глубоко изучил проблемы фармакотерапии сосудистой коморбидности, связанные с возможными побочными действиями основных лекарственных препаратов рекомендованных для использования при данной патологии.

На основании данного аналитического исследования автором были разработаны и внедрены дополнительные, научно обоснованные рекомендации для медицинских специалистов по оптимальному выбору группы из 4-5 лекарственных препаратов при необходимости их одновременного назначения в условиях коморбидности, с целью снижения высоких рисков нежелательного межлекарственного взаимодействия у гериатрических пациентов. Следование указанным рекомендациям позволяет повысить эффективность и безопасность фармакотерапии сердечно-сосудистых заболеваний в гериатрии.

Большой интерес для практикующих врачей представляет разработанные автором фармакологическое обоснование и алгоритм рационального выбора статинов для фармакотерапии в гериатрии атерогенных дислипидемий в различных полиморбидных ситуациях. На основании разработанных автором

алгоритмов представляется возможным осуществлять оптимальный выбор и других лекарственных препаратов в гериатрической практике.

Практическая значимость заключается в том, что разработана новая услуга для гериатрических пациентов в рамках повышения санитарной грамотности населения, такая как фармацевтический патронаж, которая обеспечивает согласованность принятия решений в цепочке Врач - Гериатрический пациент- Провизор.

В рамках оптимизации фармацевтического информирования медицинских специалистов предложена тактика выбора ЛП в гериатрии с позиции безопасности их применения. Имеются многочисленные акты внедрения (85 актов внедрения).

Работа Габдрахиковой Ю.С. апробирована, результаты исследований докладывались и обсуждались на 6 конференциях различного уровня. Основные положения диссертации опубликованы в 13 научных работах (в том числе 4 статьи в журналах, рекомендуемых ВАК Министерства образования и науки РФ).

Структура диссертационной работы, цель и задачи соответствуют выбранной теме исследования и требованиям фармацевтической науки и практики. Полученные результаты, безусловно, обладают научной новизной и имеют практическое значение. Достоверность полученных результатов не вызывает сомнений, так как в работе использованы современные методы анализа.

Таким образом, диссертационная работа представляет собой цельное, логичное, выполненное на высоком современном уровне исследование, продемонстрировавшее перспективность дальнейших работ в этом направлении.

Однако в ходе рецензирования автореферата возник вопрос, не снижающий научной и практической значимости: учитывались ли гендерные различия при разработке алгоритмов рационального выбора лекарственных препаратов в гериатрии?

Заключение. Диссертационная работа Габдрафиковой Юлии Сергеевны на тему «Разработка интегрированных подходов к оказанию фармацевтических услуг гериатрическим пациентам с позиции безопасности применения лекарственных препаратов (на примере сосудистой коморбидности)» представляет собой самостоятельное законченное научное исследование, выполненное по актуальной проблеме, имеющей важное практическое значение для фармацевтических и медицинских работников, полностью соответствует требованиям п. п. 9 - 14 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утверждённого постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013 г., предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор – Габдрафика Юлия Сергеевна - заслуживает присуждения ученой степени кандидата фармацевтических наук по специальности 14.04.03 – организация фармацевтического дела.

Согласна на сбор, обработку, хранение и размещение в сети «Интернет» моих персональных данных, необходимых для работы диссертационного совета Д 208.068.02.

Врач-кардиолог государственного
автономного учреждения здравоохранения
Пермского края «Пермский Краевой
клинический госпиталь» для ветеранов войн,
кандидат медицинских наук
(специальность 14.00.06 – кардиология)

Матрунчик Оксана Александровна

614097, Россия, Пермский Край, г. Пермь, Подлесная, 6
ГАУЗ ПК "Пермский Краевой Клинический Госпиталь для Ветеранов Войн"
Тел. (342)222-56-94, e-mail: pogvv@mail.ru

24.10.2018

Подпись и сведения заверяю:




